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ΕΙΣΗΓΗΣΗ 

ΠΡΟΣ ΤΟΝ κ. ∆ΗΜΑΡΧΟ ΓΙΑ ΤΟΝ κ. ΠΡΟΕ∆ΡΟ ΤΟΥ ∆.Σ. ΤΟΥ ∆ΗΜΟΥ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ 

  

ΘΕΜΑ:  Λήψη απόφασης για τη συµµετοχή του ∆ήµου ∆ιονύσου στο Ευρωπαϊκό Πρόγραµµα 
‘’Erasmus+’’ 2015 στο πλαίσιο της πρόσκλησης υποβολής προτάσεων 2015–
EAC/A04/2014–Πρόγραµµα  Erasmus+ Youth KA3 ‘’∆ιαρθρωµένος διάλογος: Συναντήσεις 
Μεταξύ των Νέων και των Υπευθύνων για τη λήψη Αποφάσεων στον Τοµέα της Νεολαίας’’ µε τη 
συµµετοχή του Ινστιτούτου Έρευνας & Κατάρτισης Ευρωπαϊκών Θεµάτων έχοντας ως 
συντονιστή εταίρο το ∆ήµο ∆ιονύσου µε θέµα: «Democratic Chain» ( Αλυσίδα 
∆ηµοκρατίας).  

 

ΣΧΕΤ.:    Πρόσκληση υποβολής προτάσεων 2015 — EAC/A04/2014 Erasmus+  
 
Το πρόγραµµα έχει στόχο µέσω των δράσεών του να ευαισθητοποιήσει και να ενεργοποιήσει τους νέους 
16-30 ετών µέσα από τις διαδραστικές δράσεις όπως ο ∆οµηµένος ∆ιάλογος, η προσοµοίωση και η 
ανοιχτή συζήτηση (AGORA).  
Η θεµατολογία των δράσεων έχει επιλεγεί µε επίκεντρο την εξέλιξη και τις ανάγκες των ηλικιακών οµάδων, 
έτσι ώστε να µπορέσει να επιτύχει το πρόγραµµα τα απαραίτητα αποτελέσµατα στην βελτίωση των νέων 
στη συµµετοχή στις δηµοκρατικές διαδικασίες και ταυτόχρονα την αξιοποίηση και ανάπτυξη νέων 
ικανοτήτων.  
 
Η παρούσα πρόταση µε τίτλο: «Democratic Chain» (Αλυσίδα ∆ηµοκρατίας) περιλαµβάνει τις ακόλουθες 
δράσεις: 
 
Α)  Υλοποίηση Ενηµερωτικών Ηµερίδων έργου  

o Τελετή Έναρξης προγράµµατος µε παρουσίαση στόχων, δράσεων και προσδοκώµενα 
αποτελέσµατα στην κοινωνία.  

o Τελετή Λήξης προγράµµατος και παρουσίαση ιστοσελίδας και αποτελεσµάτων.  
  
Β)   Κεντρικές δράσεις έργου  

1. ∆ιοργάνωση ∆οµηµένου ∆ιαλόγου µε νέους πολίτες, κοινωνικούς φορείς και τις Τοπικές 
Αυτοδιοικήσεις για τα ∆ικαιώµατα του Ευρωπαίου Πολίτη µε στόχο την ενηµέρωση των πολιτών 
και την ανταλλαγή απόψεων.  
Αναλυτικότερα θα υπάρξουν οµιλητές άνθρωποι που είχαν/ έχουν εµπειρία από την εκµετάλλευση 
κάποιου δικαιώµατος του Ευρωπαίου πολίτη, όπως εκπρόσωποι φορέων, πολίτες, 
επιχειρηµατίες, φοιτητές, εκπρόσωποι των ευρωπαϊκών οργάνων και Ευρωβουλευτές κ.α.  

Θέµα ∆ιαλόγου: «Τα δικαιώµατα του Ευρωπαίου πολίτη και οι ευκαιρίες αξιοποίησης.»  
 
2. ∆ιοργάνωση ∆οµηµένου ∆ιαλόγου µε νέους πολίτες, κοινωνικούς φορείς και τις Τοπικές 

Αυτοδιοικήσεις για την προώθηση της σύγχρονης εκπαίδευσης και κατάρτισης.  
Αναλυτικότερα θα υπάρξουν οµιλητές άνθρωποι που είχαν/ έχουν εµπειρία από τη σύγχρονη 
εκπαίδευση και κατάρτιση, όπως εκπρόσωποι φορέων, πολίτες, εκπαιδευτικοί, δάσκαλοι, 
ακαδηµαϊκοί, επιχειρηµατίες, φοιτητές, εκπρόσωποι των ευρωπαϊκών οργάνων και 
Ευρωβουλευτές κ.α.  

Θέµα ∆ιαλόγου: «Η ενίσχυση της σύγχρονης εκπαίδευσης και κατάρτισης µέχρι το 2020.»  
 
3. Προσοµοίωση Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου  

Κατά τη διάρκεια της προσοµοίωσης κάθε συµµετέχοντας (ηλικίας 16-25) θα λάβει ένα ευρωπαϊκό 
κόµµα (EPP, PES, ALDE, Greens, GUE, EFD) και µια χώρα µέλος της Ευρωπαϊκής Ένωσης να 

 
 
ΕΛΛΗΝΙΚΗ ∆ΗΜΟΚΡΑΤΙΑ  
ΝΟΜΟΣ ΑΤΤΙΚΗΣ  
∆ΗΜΟΣ ∆ΙΟΝΥΣΟΥ  
ΤΜΗΜΑ ΠΡΟΓΡΑΜΜΑΤΙΣΜΟΥ, ΟΡΓΑΝΩΣΗΣ, 
ΠΛΗΡΟΦΟΡΙΚΗΣ & ∆ΙΑΦΑΝΕΙΑΣ 

Πληροφορίες: κα Καψούρου Όλγα 
Τηλ.: 2132030665 

 

 



 
2 

εκπροσωπεί και θα πρέπει να µιλήσει και να προωθήσει τα συµφέροντά του στο διάλογο της 
προσοµοίωσης ως Μέλος του Ευρωπαϊκού Κοινοβουλίου.  
Στο τέλος οι συµµετέχοντες θα πρέπει να καταλήξουν σε ένα κείµενο "ψήφισµα", το οποίο θα 
εκφράζει ένα ολοκληρωµένο πλαίσιο πολιτικής πάνω στο θέµα της προσοµοίωσης. 
  

4. Πραγµατοποίηση µίας συνάντησης ανοιχτής συζήτησης (AGORA) σε δηµόσιο χώρο σε κάθε 
περιοχή µε στόχο την βιωµατική εµπειρία του διαλόγου, του αλληλοσεβασµού και της 
συµµετοχικότητας, όπως ακριβώς πραγµατοποιούνταν στην 
αρχαία Αθήνα στην Αγορά, όπου παίρνονταν οι αποφάσεις της πόλης. Οµιλητές: νέοι, δάσκαλοι, 
ακαδηµαϊκοί, πολίτες, επιχειρηµατίες, φοιτητές, εκπρόσωποι των ευρωπαϊκών οργάνων και 
εκπρόσωποι της τοπικής αυτοδιοίκησης.  

Θέµα Αγοράς: «Η δυνατότητα στήριξης της Τοπικής Αυτοδιοίκησης στα δικαιώµατα του 
Ευρωπαίου πολίτη, της εκπαίδευσης και της κατάρτισης.»  

 
Στο πλαίσιο της υλοποίησης της εν λόγω πρότασης, αναµένονται τα ακόλουθα οφέλη: 

1. Εξωστρέφεια µέσα από τη δηµιουργία συµµαχιών µε εταίρους από την Ελλάδα, στοχεύοντας σε 
δράσεις που αφορούν νεανικές και εκπαιδευτικές δραστηριότητες  

2. Ενίσχυση του ανθρώπινου δυναµικού, µέσα από εκπαιδεύσεις, καταρτίσεις, καθώς και µέσα από 
τη διαχείριση ενός project  

3. Προώθηση κοινωνικών καινοτοµιών, µέσα από την υλοποίηση προγραµµάτων, τα οποία 
στηρίζονται στις αρχές της ισότητας και της κοινωνικής ένταξης, ειδικά σε ό,τι αφορά τους νέους.  

4. Οικονοµική στήριξη µέσα από την εισροή πόρων του Erasmus+ στο ∆ήµο για την υλοποίηση των 
δράσεων του Erasmus+ και των καινοτοµιών του  

5. Στήριξη δράσεων για ευαισθητοποίηση των νέων σε θέµατα δηµοκρατίας, επιχειρηµατικότητας, 
κοινωνικής επιχειρηµατικότητας, ανθρωπίνων δικαιωµάτων, ξενοφοβίας, ρατσισµού και 
πολιτισµού,  αθλητισµού  

 
Στην παρούσα πρόταση θα συµµετέχει ως εταίρος το Ινστιτούτο Έρευνας & Κατάρτισης Ευρωπαϊκών 
Θεµάτων µε εµπειρία στην υλοποίηση ευρωπαϊκών προγραµµάτων και εξειδίκευση σε θέµατα δοµηµένου 
διαλόγου, προσοµοιώσεων και συζητήσεων από νέους επιστήµονες, ακαδηµαϊκούς και εµπειρογνώµονες.  

Ο ∆ήµος ∆ιονύσου προτείνεται να αναλάβει το ρόλο του συντονιστή εταίρου. 

Οι δαπάνες του έργου (οδοιπορικά, ταξίδια, εξοπλισµός, αναλώσιµα, έξοδα προβολής & οργάνωσης 
ηµερίδων/ συνεδρίων) χρηµατοδοτούνται από το πρόγραµµα Erasmus+. Το ποσοστό χρηµατοδότησης 
του προγράµµατος ανέρχεται στο 100% του εγκεκριµένου προϋπολογισµού της πρότασης. 
Κατά συνέπεια, δεν θα υπάρξει καµία οικονοµική επιβάρυνση για το ∆ήµο. 
 

Η προθεσµία υποβολής των σχετικών προτάσεων είναι η 1η Οκτωβρίου 2015. 

∆εδοµένου ότι: 
o η πρόταση θα υποβληθεί στο Ευρωπαϊκό Πρόγραµµα ‘’Erasmus+’’ 2015. στα πλαίσια της 

φετινής περιόδου υποβολής, η οποία θα διαρκέσει µέχρι την 1η Οκτωβρίου 2015 και ότι για την 
έγκαιρη υποβολή της πρότασης θα πρέπει να ληφθεί άµεσα απόφαση από το ∆ηµοτικό 
Συµβούλιο του ∆ήµου ως προς τη συµµετοχή του φορέα στο πρόγραµµα και 

o τα οφέλη όπως αναλύονται παραπάνω είναι σηµαντικά για τη νεολαία 
 

προτείνεται το ∆.Σ. να προχωρήσει στη λήψη απόφασης για: 

α)  τη συµµετοχή του ∆ήµου ∆ιονύσου στο Ευρωπαϊκό Πρόγραµµα ‘’Erasmus+’’ 2015 στο πλαίσιο 
της πρόσκλησης υποβολής προτάσεων 2015–EAC/A04/2014–Πρόγραµµα  Erasmus+ Youth 
KA3 ‘’∆ιαρθρωµένος διάλογος: Συναντήσεις Μεταξύ των Νέων και των Υπευθύνων για τη λήψη 
Αποφάσεων στον Τοµέα της Νεολαίας’’ µε τη συµµετοχή του Ινστιτούτου Έρευνας & Κατάρτισης 
Ευρωπαϊκών Θεµάτων έχοντας ως συντονιστή εταίρο το ∆ήµο ∆ιονύσου µε θέµα: «Democratic 
Chain» ( Αλυσίδα ∆ηµοκρατίας)  
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β) Την εξουσιοδότηση προς το νόµιµο εκπρόσωπο του ∆ήµου ∆ιονύσου, κ. ∆ιονύσιο Ζαµάνη, ∆ήµαρχο 
∆ιονύσου, για να προβεί σε κάθε ενέργεια που προβλέπεται για τη συµµετοχή και την υλοποίηση της 
ανωτέρω πρότασης υπογράφοντας κάθε σχετικό έγγραφο (αίτηση, δήλωση, συµφωνητικό εταίρων, 
Τεχνικό ∆ελτίο Προτεινόµενης Πράξης, Σχέδιο ∆ράσης, κ.λ.π.) και απαιτείται για την εκτέλεση της 
παρούσας απόφασης. 

 

Συνηµµένα:  
Πρόσκληση 2015 — EAC/A04/2014 Erasmus+ 
 
Εσωτερική ∆ιανοµή            Ο ΑΝΤΙ∆ΗΜΑΡΧΟΣ 
1. Γρ. κ. Αντιδηµάρχου    ΣΤΡΑΤΗΓΙΚΟΥ ΣΧΕ∆ΙΑΣΜΟΥ & ΑΝΑΠΤΥΞΗΣ 
2. Τµήµα Προγραµµατισµού 
3. Γεν. Αρχείο 
          ΗΛΙΑΣ ΥΦΑΝΤΗΣ, ∆ρ Μηχ.  


